

又是一年毕业季。今年6月玉林师范学院5386名毕业生顺利完成学业,曾经的他们满怀期待踏入校园,而此刻又将满揣收获踏入社会。就业创业,是毕业生逐梦青春、成就未来的起点。

近日,记者采访了其中3个毕业生:汤培康、王舒琳、廖燕莹,他们中一个考研成功、一个考上公务员,一个即将进入银行工作,他们正怀揣着对未来的美好憧憬,踏上人生新征程。

奋斗的人生 正青春

又是一年毕业季,来聆听玉林师院3名毕业生的故事

□记者 黎颖



汤培康

有人说考研一次成功的概率在20%左右。玉林师范学院计算机科学与技术专业大四毕业生汤培康就是那幸运的20%。汤培康出生于2001年,籍贯湖南衡阳县,喜欢研究人工智能应用。回顾大学4年,本科专业的学习让他提高了计算机理论知识的同时,也了解到人工智能科学发展的广阔前景。于是,汤培康上从大三开始下定决心——备考研究生。

想要一次上岸,那么前期的准备工作一定不能马虎,从选择学校和专业开始就要深思。他开始关注每个学校计算机专业研究生考试科目和面试资料,正式进入备考

继续深造,考研一战上岸

阶段。

考研需要考专业知识还有英语等多个文化科目,必须保证每科都达到录取分数线以上。汤培康虽然在大学期间成绩优异,但在备考的过程中仍面临重重困难——数学是计算机专业的基础,不论是信息技术领域还是人工智能都需要有过硬的数学知识,这一门课程也成了许多考研学生最难啃的“骨头”。一开始,汤培康做题只有50多分,虽然不及格,但他稳住心态,总结经验,终于在一次次题海反复练习中成绩有所提高,模拟考试时分数达到了90分以上。攻克了数学这一难关后,汤培康的考研之路

算是成功了一半。2022年9月,汤培康报考桂林理工大学电子信息专业的研究生,同年12月初试,2023年4月复试,复试结束没多久汤培康就接到被录取的好消息。

“听到被录取消息的那一刻,心里特别兴奋,这是自己备考一年多的成果。考研之路枯燥又漫长,坚持去做,梦想就会实现。”汤培康说。

现在,考研成功的汤培康仍以最佳状态为入学做准备,他依然每天都坚持跑步、学习计算机技术理论知识,锻炼自己意志,为将来读研打基础。

志存高远,考上公务员为家乡建设助力

王舒琳是一名00后,梧州藤县人,玉林师范学院物联网工程专业大四毕业生。出生于双职工家庭,从小活泼开朗,待人和善。在学校期间一直活跃在学生会,并担任学生会干部。大三下学期,她开始在心中立下目标:考上公务员,到家乡的基层锻炼。

“以前爸爸妈妈到基层扶贫,我跟着他们走进贫困户家中,被他们的贫困家境震惊到了。经过无数扶贫人的努力,农村的贫困户脱贫过上了好日子,我得到基层工作给村民带去光和热,这样的人生经历很有意义。”王舒琳回忆起报考公务员的初心,她认为青年一代更要发挥创造力,到基层锻炼,争当乡村振兴的先锋队、排头兵,为乡村振兴作贡献。

心中有了目标,王舒琳开始上网查阅资料、向师兄师姐讨教经验,认真开始备考,可备考了大半年后,她

遇到瓶颈,开始陷入焦虑和迷茫。所幸,她身边有两个乐观向上的好朋友鼓励她不要放弃、努力前行,同时家人的支持也给了她很大动力,重燃她坚持考公的梦想。王舒琳在网上寻找突破方法,不断地学习总结经验,最终成功突破了自己的瓶颈。很快,2023年国考来临,她报名国考,今年2月,又报考了省考、选调生。每一次历练,都积攒了重要经验。

经过笔试、面试等环节后,王舒琳以总分第一的成绩被录取。“当知道自己被录取了之后真的很开心,我很愿意到基层去做出一些力所能及的事情帮助村民,让他们的生活变得更好,就像当初和我爸妈一起下乡扶贫一样,我觉得年轻人就该到祖国最需要的地方去锻炼。”王舒琳说,目前她已经做好了7月初去报到、选岗入职的准备了。



廖燕莹

直面挑战,考入银行服务业

“等待上班”这四个字,对于应届毕业生来说一定是最理想的状态。玉林师范学院数据科学与大数据技术专业的大四毕业生廖燕莹,早在今年2月就与工商银行签下了劳动合同,即将进入银行体系工作。

“你别看我现在购物、追剧、在家吃西瓜,看着很惬意,当初面临择业我也曾迷茫过。”和王舒琳一样,廖燕莹在择业前也经历了艰难的备考阶段。2022年9月,廖燕莹进入大四,是选择做老师还是从事其他职业?站在人生的十字路口,她和亲人一起商量未来前程,并向找到心仪工作的师兄师姐咨询,廖燕莹最终决定积极备考,争取进入银行工作。

确定好自己的目标之后,廖燕莹开始准备自己的简历,并向国内多家银行进行网申。“撒网式”投递简历却如石沉大海,但廖燕莹并没有放弃,后来经过向有经验的前辈讨教之后,她修改了自己的简历,做得贴近银行

体制用工要求,终于中国工商银行和中国邮政银行向她抛来了橄榄枝。与此同时,她通过网络了解到笔试所考科目,并提前进行练习。宿舍里有4名与她一同备考银行笔试的同学,她们集中学习、互相打气、一起做网课。虽然笔试科目中的金融内容陌生难啃,有了姐妹们的相伴,她备考之路的困难——及时化解了。

由于备考充足,廖燕莹顺利进入面试,并通过了面试。今年2月,中国工商银行贵港分公司正式与廖燕莹签订了劳动合同协议,一毕业她就能够进入心仪已久的单位上班。

“我选择进入银行体系工作,一是因为工作稳定,二是可以不断地学习金融知识充盈自己,并且在银行基层岗位上得到锻炼。对我来说,其实挑战才刚开始,未来还有很多东西要学习、很多证书要考。”她表示,人生路很长,学习的脚步要永不停歇。



王舒琳(左一)和她的同学